

衡东县米江生态园里,千余亩黄澄澄的白沙枇杷成熟飘香,游客在这里还能体验滑草、射箭等特色运动。5月31日,中央人民广播电台中国乡村之声“广播惠农 爱在乡村”系列公益活动将首次走进衡东县米江生态园——

致富“金果”香飘万里 “绿色经济”振兴乡村

■统筹/章焱平 周健 撰文/本报记者 谭晓波 摄影/本报记者 周琪

“

最美人间五月天,正是枇杷飘香时。

5月28日,记者走进衡东县米江生态园,只见白沙枇杷种植园内黄澄澄的枇杷已经挂满枝头,园中不少游人正在采摘枇杷。大家拿着小剪刀,采摘熟透了的枇杷,手中的筐子内收获满满,园内充满了欢声笑语。

“园内的枇杷主要是从浙江引进的优良白沙枇杷品种,皮薄籽小,果肉丰富,味甜口感好,最佳采摘期可延续至6月初,欢迎大家来采摘游玩!”米江农林综合开发有限公司总经理单钦敏发出热情邀请。他介绍,目前园内种植白沙枇杷面积4700余亩,计划种植2万亩,将成为省内最大的白沙枇杷连片种植园。

美丽生态风光,吸引远方来客。5月31日,中央人民广播电台中国乡村之声“广播惠农 爱在乡村”系列公益活动将首次走进衡东县,在米江生态园举行,助力乡村振兴、推动“五县五化”建设。

由中国乡村之声邀请的首都医科大学附属北京朝阳医院综合科主任主任、爱在乡村专家陈清,湖南农业大学果蔬学二级教授、博士生导师、爱在乡村专家王仁才将分别带领医疗小分队、农技小分队,为衡东群众送来农技和医疗咨询服务。同时,此次活动还将为广大衡东朋友送来精美的图书及精彩的文艺演出。国家一级演员、著名歌唱家于乃久,青年歌唱家、人气女歌手何凌瑶,青年相声演员侯振鹏、张天赐将现场公益献演,为大家带来一场视听盛宴。

”



体验“草上飞”的速度与激情



射箭比拼



火龙果基地



大批学生前来研学

A 枇杷成脱贫致富“金果” ——将带动近2万名村民脱贫致富

站在的山头上极目远望,只见山峰连绵起伏,绿波荡漾,蔚为壮观。单钦敏告诉记者,米江生态园于2015年3月开工建设,中心区面积约10000亩,计划投资总额12.8亿元,以优质枇杷产业为主线,用5年时间,围绕“枇杷特色、生态观光”主题定位,打造“生态米江”品牌,做好“水果、扶贫、文化、养生、运动”五篇文章,预计年产值将达到5亿元以上。

在米江生态园里,2000平方米冷链仓储和物流仓储、枇杷生产加工厂房正在如火如荼的建设中。据了解,米江农林综合开发有限公司年初与深圳千芝堂生物科技有限公司签订了科研合作协议,准备在深圳大鹏新区国际生物科技园合作建设枇杷研发中心,专门研究枇杷系列产品开发、相关生产工艺和质量标准,推动枇杷深加工产品研发,生产枇杷膏、枇杷果醋、枇杷酒、枇杷面膜、枇杷露等高附加值产品。

“通过深加工延伸产业链条,从而带动全镇乃至全县贫困户及农户种植枇杷,创新公司+基地+农户一体化模式,为贫困户及农户提供技术服务,解决贫困户销售难、价格低的后顾之忧,带大家开辟一条新的致富之路。”单钦敏介绍,公司将以点带面,以生态园内枇杷产业带动周边村镇种植枇杷,目前已带动周边5个村的贫困户种植枇杷逾500亩,同时将不断扩大与周边乡镇的合作,以每镇300—500亩为示范基地,再带动村民种植,初步估计约带动近2万名村民脱贫致富。



采摘蜜桃

■张建新 摄

B 全省首家生态式滑草游乐园 ——体验“草上飞”的速度与激情

除了品尝香甜可口的枇杷,在米江生态园还可体验“草上飞”的速度与激情。米江生态园内设我省首家生态式滑草游乐园,其极限滑草区,滑道长135米,坡度约为42度,是目前湖南省滑道最长、坡度最高的滑道。其他还有射箭、水滑、迷宫寻宝、烧烤场、露营基地等娱乐休闲项目,让游客在户外健身运动中,体验别样的快乐。目前,这里正在建设全市规模最大、教学环境最好、科目最全的中小学生研学实践教育基地。

“我很早就在朋友圈看到了这个生态园,一直想来玩,这里不仅可以采摘枇杷、水蜜桃等水果,还可以体验极限滑草、水上游船等,真是花样多多,惊喜连连,玩得太过开心了!”从长沙赶来生态园的刘女士开心地告诉记者。

据了解,米江生态园是衡东县创新培育“旅游+体育”新兴旅游产品的大胆尝试,将持续扩大衡东乡村生态休闲旅游和衡东户外健身活动品牌影响力。

目前,米江生态园项目已获评省林业龙头企业、省现代林业特色产业示范园、市县重点项目、省五星级乡村旅游服务区(点)、省级产业扶贫项目基地、省四星级休闲农庄、诚信经营先进企业单位,2018、2019年连续两年纳入湖南省重点建设工程项目。



采摘枇杷



园内山峰连绵起伏